

快樂農家精品店



王俐力秘書長

把優質農產品當精品賣的專賣店

在精品市場成為消費主流的大環境裡，曾幾何時，農產品也走上了這條道路。由王俐力小姐創設的「快樂農家農產精品中心」就是一個例子，以專櫃方式，販售高級優質農產品。

文圖／楊育年



顧客選購優質農產品

走進這家位於八德路四段的農產精品中心，首先感受到的是王俐力小姐的熱情招待，她端出瓷盤，上面放著高級鑲紋瓷杯，一旁還有攪拌匙襯著。心想她不是用咖啡就是用下午茶來招待來客。出人意料的是，瓷杯裡既不是咖啡，也不是茶，而是黑色的一燒仙草。顯出了「農產精品」之與眾不同，也難怪王秘書長在這裡有「仙草大姊大」的封號。環顧四週，素雅的吧台立即映入眼簾，一旁襯有咖啡桌，木質系列的設計裝潢充滿整體空間，鮮嫩欲滴的當令水果就擺在最顯眼的桌檯上，使顧客們無法忽視這項促銷的安排。



快樂農家農產精品中心門面

店面四周採開放架設計，陳列著包裝精美的商品，加上柔和藝術燈的投射，令人有一股質樸脫俗的感覺。這就是「快樂農家農產精品中心」，台灣第一家國產優質農產品專賣店。

一圓服務農民的心願

快樂農家農產精品中心是由「台灣快樂農家之友協會」支援成立的，該協會秘書長王俐力小姐就是這個中心的負責人。王秘書長曾製作主持「快樂農家」電視節目，長達30餘年，在製作主持「快樂農家」的歲月裡，她足跡深入全台各地農村，對於台灣農業發展及演變有著深刻的體驗。

她深知台灣農民的水準很高，可以生產優良農產品，但往往因為運銷通路的問題，賣不到好的價錢。王秘書長也知道，隨著所得的增加，台灣的消費者非常注重產品的品質，但當他們在市場選購農產品時，常會遇到以國產產品冒充國外進口產品，並趁機提高賣價，不但是消費者受損，並且可能使消費者誤認台灣無法生產高品質的農產品。

有鑑於此，王秘書長認為，應加強農民與消費者之間的聯繫，使供需雙方在公平合理的情況下湊在一起，於是快樂農家農產精品中心遂應運而生。農產精品中心是以直接接受生產者供貨的模式，提供消費者本土生產並經政府認證的農產品，以確保生產者及消費者的權益。

目前在精品中心內銷售的商品包含有：各



王秘書長向顧客介紹商品

類季節蔬果、良質米、茶葉、畜產品、各種農特加工品等。消費者只要到精品中心走一趟，便能同時看到來自全臺各地的優質農產品。至於售價方面，王秘書長堅持與產地的零售價相同，並不會因為專賣而將售價提高。

嚴選精緻農產品

既然是精品中心，產品一定是與眾不同，所以在進貨程序上，王秘書長有幾項堅持，其一是一定親自選貨，甚至不惜老遠到產地考察，選出確是經由嚴格管理所生產的產品，並強調百分之百的本土化，若是利用國外進口的農產原料，再於國內加工、製造、包裝的商品，絕對不會出現在精品中心裡。

其二是嚴格禁止生產者以調貨的方式供應同類型商品，以水果為例，向某甲訂購的鳳梨，一定要他自己生產的產品，絕對不接受以魚目混珠的方式供應他人生產的鳳梨。

另外還有一點，就是所有商品供應者必需是實際生產者，如農會、產銷班、合作社、公司或個人（農漁民）等，絕不向盤商、經銷商或代理商進貨，主要用意是讓實際生產的單位或個人，在辛苦生產後，能有一個公平的銷售管道，減少運銷過程中層層管銷，進而提高生產者的收入。

願當農民與消費者間的橋樑

農產精品中心在王秘書長運籌帷幄下，已經正式運作，有三項服務特別值得一提，第一是經由這個中心，使農業產業與消費者緊緊結合，不要再透過中間商人；再者，當消費者來此購買產品時，王秘書長除了會作產品本身的基本介紹外，還會很熱心的解說產地的地理、氣候、風

食品安全與禽流感

資料彙整／編輯部

禽流感是禽鳥流行性感冒的簡稱，禽流感病毒有2類：高病原性(如H5N1)與低病原性(如H5N2)。台灣最近發生的禽流感是低病原性的H5N2毒株所造成，世界上也沒有導致人類生病的案例，對公共衛生安全不會構成威脅。依世界動物衛生組織(OIE)規範，台灣不是疫區。

雖然不是疫區，行政院農委會仍然採取「高規格」的清場方式處理，是為避免弱毒株轉成強毒株，因而採取高於OIE、WHO的標準處理，以確保台灣雞肉食品的安全。

國內目前沒有任何因為吃了雞肉而感染禽流感的案例。

禽流感病毒對熱的抵抗力很低，以下3種處理方式即可殺滅病毒：56°C／3小時；60°C／30分鐘；100°C／1分鐘。

禽流感病毒也不耐酸，胃裡的胃酸對於禽流感病毒有抑制作用，所以經過加熱處理的食品應該是安全的。要注意的是，在肉品處理過程中生食熟食必須分開。

俗、民情或其他特產，甚至包括產品生產過程和辛酸，讓消費者帶回家的不只是商品，還有商品背後不為人知的故事。

第二，如果消費者對產品生產有進一步的興趣，很想前往產地一探究竟，王秘書長也樂於為消費者服務，可協助安排一系列兼具知性與感性的農村體驗之旅。

第三，由於王秘書長多年來服務農業的經驗，隨時可以向消費者介紹台灣農業發展的歷史，所以消費者來到精品中心後，看到的不只是眼前的商品而已，還有一部台灣農業產業的活字典隨時伺候在側。

王秘書長為人和善，極具親合力，在農業界，她累積了多年的人脈，很多人常會來義務服務，助精品中心一臂之力，這些人也正是最佳的業務推廣尖兵，對暢通供貨與銷貨管道有很大助益。未來王秘書長希望能引進更多國產優質農產品，提供給消費者更多的選擇，也會拓展加盟店業務，擴大福服務範圍，增加消費者與生產者的便利和快樂。就像王秘書長所說的：願當一座農民與消費者間的橋樑，加強產銷雙方的信心與愛心，以開創台灣農業產銷的新局面。

快樂農家精品中心

地址：台北市八德路四段217號

電話：02-2748-5868